



# 产量稳中有增 供应充足有余

## 春节临近,我省全力保障“米袋子”“菜篮子”产品供应

N 据福建日报

随着春节临近,农产品进入消费旺季。“米袋子”“菜篮子”供应不足、价格不稳,成是当前老百姓关注的热点话题。记者5日从省农业农村厅获悉,当前全省主要农产品产量较去年同期稳中有增,市场供应较充足,产品质量水平保持全国前列。

粮食生产稳中有增。最新出炉的粮食产量数据显示,去年我省粮食播种面积、产量、单产“三增

长”。其中,粮食总产508.7万吨,同比增加2.3万吨,亩产404.9公斤,同比增加0.6公斤。眼下,秋冬种进展顺利,全省累计种植油菜14.1万亩,马铃薯、越冬甘薯等粮食作物43.5万亩,预计2月初可全面完成秋冬种任务。

蔬菜供应充足有余。据农情调度,全省在田蔬菜面积291万亩,去年12月份蔬菜产量145.1万吨。全省秋冬种蔬菜生产正扎实推进,蔬菜日均采收量达4.7万吨,较上月同期增长

5.4%、比去年同期增长0.6%,约40%供应省外。

生猪产能持续巩固。我省能繁母猪已连续3年多实现增长,上月底,全省能繁母猪存栏99.8万头,达到正常保有量的111%。目前,全省每日出栏生猪约4.1万头,可供上市猪肉0.36万吨,环比增长1.4%、同比增长3.3%,可满足省内市场需求,价格波动总体趋于平稳。

其他主要农产品产量同样可观。全省食用菌日供应量约1.9万吨(鲜重)以上,在满足省内需求的同时,

还有60%左右调至外省销售;禽蛋日产量0.15万吨;禽肉日产量达0.39万吨,其中50%以上外供。

“下一步,我们将持续抓好冬春农业生产。”省农业农村厅有关负责人表示,要确保冬种春收粮食作物83万亩任务全面落实,筑牢春季粮油丰收基础;压实“菜篮子”市长负责制,加强在田蔬菜田管,组织新种220万亩春季蔬菜;加强生猪产能调控,确保全省能繁母猪存栏量稳定在90万头以上;统筹抓好食用菌、特

色畜禽、水果等生产,丰富市场供给。

为确保生产任务有序推进,农业农村部门全力做好生产监测调度与应急保障工作。

“我们将继续实施主要农产品生产情况日调度日报,充分发挥行业协会功能,积极引导大型种养企业在春节期间保持均衡有序上市。”省农业农村厅有关负责人说,该厅已成立工作专班,完善应急协调联动机制,提前做好种子(苗)、消毒剂等物资的应急保障工

作,加强农资市场监管,引导农资企业加强调剂调运,以保障救灾应急生产以及春耕备耕需要。同时密切关注天气变化,加强灾害性天气会商研判、预测预报。

在保障农产品稳定供应的同时,农业农村部门持续强化农产品质量监管,稳步增加监测样本量,深入开展豇豆等重点品种突出问题专项整治,组织实施承诺达标合格证/追溯凭证亮证行动,推进生产端赋码出证、市场端验码查证,严防不合格农产品流入市场环节。

# 每日预约赴港总数为50000人

## 1月8日起,深港口岸将有序恢复内地与香港人员正常往来

N 据新华社电

深港口岸将于2023年1月8日起,分阶段有序恢复内地与香港人员正常往来。

记者从深圳市人民政府口岸办公室了解到,第一阶段恢复运行的口岸包括深圳湾口岸、福田口岸、文锦渡口岸、蛇口口岸和机场福永码头。为确保通关初期口岸运行顺畅,蛇口口岸、机场福永码头通过售票机制管控;陆路口岸则通过预约系统安排每天出境旅客人数。其中,来深方面,由香港安排预约并进行核验(内地居民入境深圳无需预约);赴港方面,由深圳安排预约并进行核验(香港居民返港

无需预约)。每日预约出境总数为50000人,包括深圳湾口岸10000人,文锦渡口岸5000人,福田口岸35000人。

在口岸卫生检疫方面,自香港入境人员凭行前48小时新冠病毒感染核酸检测阴性结果入境,将检测结果填入海关健康申明卡。海关对健康申报正常且口岸常规检疫无异常者,可放行进入社会面。健康申报异常或出现发热等症状人员,由海关进行抗原检测。结果为阳性者,若属于未合并严重基础疾病的无症状感染者或轻型病例,可采取居家、居所隔离或自我照护,其他情况提倡尽快前往医疗机构诊

治。结果为阴性者,由海关依惯例按照《中华人民共和国国境卫生检疫法》等法律法规实施常规检疫。

口岸现场的预约码及核酸阴性证明核验,则由出境方负责查验出境旅客是否为合格的出境人士。

据了解,深港两地会在实施通关后一星期内(不迟于2023年1月15日)就第一阶段的整体实施情况进行分析。在双方形成一致意见基础上,再研究安排实施第二阶段恢复通关安排。

同日,香港特区行政长官李家超举行记者会公布香港与内地通关的细节安排。他表示,香港

与内地通关的首阶段将从1月8日起开始实施,每日最多可有6万港人经海、陆、空口岸北上进入内地。

李家超表示,这包括每日有5万港人可经陆路口岸北上,每日有1万港人可经海、空及港珠澳大桥进入内地。口岸方面,共有7个出入境口岸开放,其中3个目前正在运作,另外4个是重新恢复开放。海、空及港珠澳大桥的4个口岸全部开放,即港澳码头、中港码头、机场以及港珠澳大桥。按照运力计算,预计每日单向运力有1万港人可以北上。换言之,只要市民成功购得机票、船票、车票,就可以直接北上。

□ 相关新闻

## 有序恢复赴港澳旅游

记者从国务院港澳办获悉,国务院联防联控机制综合组5日发布《关于优化内地与港澳人员往来措施的通知》,自2023年1月8日起实施。

关于远端检测,通知要求,自澳门入境人员,如7天内无外国或其他境外地区旅居史,无需凭行前新冠病毒感染核酸检测阴性结果入境。

关于入境检疫,通知要求,对自澳门入境人员的检疫措施维持不变。

关于内地与港澳客运航班,通知要求,恢复在香港、澳门国际机场转机/过境进入内地服务。取消对香港、澳门来往内地航班客座率限制,

逐步有序增加航班数量。简化机场入境航班处置流程,提高机场运行效率。加强重点城市航班接收能力建设。各航司继续做好机上防疫,乘客乘机时须佩戴口罩。

在签注办理方面,通知要求,恢复办理内地居民旅游、商务赴港签注。

在口岸运行方面,通知要求,逐步有序全面恢复内地与香港、澳门陆路口岸客运和水路客运,为出入境人员快捷通关提供便利。

关于出入境旅游,通知要求,根据香港、澳门疫情形势和各方面服务保障能力,有序恢复内地居民赴香港、澳门旅游。(据新华社电)

# 欧洲遭遇暖冬 多地气温25℃

## 民众“感觉像夏天”,专家称与全球气温上升有关

N 据新华社电

在北美遭遇冬季风暴之际,大西洋彼岸的欧洲却迎来一股反常“热浪”,多个欧洲国家新年伊始最高气温超过20摄氏度,不少人大呼反常,“感觉像夏天”。

数据显示,过去几天,欧洲多地创下高温纪录。在法国,2022年12月30日至31日夜晚创下记录以来最暖一晚,西南部地区气温更是在新年当天接近25摄氏度。

岁末年初之际,德国气温超过20摄氏度。德国气象局说,自1881年有记录以来,德国从未经历过如此

温暖的跨年夜。

匈牙利首都布达佩斯过了有气温记录以来“最温暖”的平安夜,元旦当天气温攀升至18.9摄氏度。

坐落于西班牙北部巴斯克自治区的毕尔巴鄂机场最高气温一度达到25.1摄氏度。81岁的当地居民欧塞维奥·福尔黑拉说,往年这时节“这里经常下雨,天气寒冷”,但今年“感觉像夏天”。

游客约安娜·奥斯特说,温暖天气尽管适合骑车等活动,但让人感到反常。“我们在享受温暖的同时,也在担心。”

捷克电视台报道,一些树木已经提前开花。瑞士

联邦气象学与气候学办公室发布健康警告,提醒对花粉过敏的人小心提前开花的榛树。

反常气温导致欧洲不少滑雪胜地因积雪不足难以正常营业。波黑亚霍里纳山往年这时游客如潮,眼下却门可罗雀,本应白雪皑皑的山坡野草丛生。西班牙北部阿斯图里亚斯、莱昂和坎塔夫里亚等多处滑雪胜地圣诞节假期以来一直关门歇业。原定1月7日至8日在波兰南部扎科帕内举办的跳台滑雪比赛也已取消。

路透社援引法国拉普拉斯研究所所长罗贝尔·沃塔的话报道,尽管气温在



瑞士最近高温攀升至创纪录的20℃摄氏度,阿尔卑斯山一处滑雪胜地快没雪了

2022年12月30日至2023年1月2日达到峰值,但高温天气仍未结束,“实际上,会持续更久”。

全球去年出现不少极

端天气事件,包括欧洲和印度的致命热浪以及巴基斯坦洪水。专家指出,这些极端天气事件与全球变暖直接相关。

欧洲联盟下属哥白尼气候变化服务局气候学家弗雷娅·万堡说:“由于全球气温上升,欧洲的冬天正逐渐变暖。”